

《人民日报》浓墨重彩聚焦河南70年发展成就,并多处“点赞”洛阳——

奋斗新时代 阔步新征程

本报讯(记者 白云飞)今年是新中国成立70周年。昨日,《人民日报》“壮丽70年·奋斗新时代——共和国发展成就巡礼”专栏浓墨重彩聚焦河南发展,全方位、多角度展示了中原大地70年翻天覆地的变化,特别是党的十八大以来全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以党的建设高质量推动经济发展高质量,让党中央决策部署落地生根、开花结果的生动实践。专栏报道也多处“点赞”洛阳,在全市社会各界引发热烈反响。

《人民日报》专栏报道共6个整版,刊发了省委书记王国生、省长陈润儿的

署名文章《向着新时代中原更加出彩扎实迈进》,并分别围绕“数读河南”“中原粮仓”的贡献“产业兴 脊梁硬”“买全球 卖全球”“悠悠文脉 多彩中原”等主题,用一组组翔实的数据、一张张生动的图片、一个个鲜活的故事,展现了河南坚定不移贯彻新发展理念、坚定不移推进乡村振兴战略、坚定不移融入“一带一路”建设、坚定不移践行以人民为中心的发展思想、坚定不移推进全面从严治党、同心共筑中国梦、争先进位谋出彩的时代强音。

和全省一样,新中国成立70年来,伴随着中华民族从站起来、富起来到强起来的壮阔历程,洛阳这座镌刻着红色

印记的城市,也发生了历史巨变。近年,作为中原城市群副中心城市,洛阳深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实习近平总书记视察指导河南时的重要讲话精神和参加河南代表团审议时的重要讲话精神,聚焦国家和省赋予的新战略定位,全面深化“9+2”工作布局,着力推动转型发展、高质量发展,在全省发展格局中的地位和作用更加凸显,正稳步迈向更高质量、更有效率、更可持续的新发展阶段。

在《人民日报》专栏报道中,从以一拖集团为代表的传统产业改造升级到以洛阳单晶硅为代表的新兴产业培育

壮大,从郑洛新国家自主创新示范区建设到融入“一带一路”建设,从打赢脱贫攻坚战到打造国家区域医疗中心,从世界文化遗产龙门石窟到世界地质公园黛眉山,洛阳创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展的元素频频出现。

在采访中,我市社会各界纷纷表示,走过70年不平凡的路程,河南的发展振奋人心,洛阳的变化有目共睹。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,奋力在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章。

强化新的社会阶层人士统战工作 为高质量发展画好“同心圆”

本报讯(记者 李梦龙 实习生 郑锋龙 通讯员 陈振豪)昨日,中央统战部“不忘初心、牢记使命”调研组来洛,调研我市新的社会阶层人士统战工作实践创新基地重点项目建设情况。

调研组一行先后调研了洛阳国家大学科技园和郭爱和三彩艺术馆,详细了解我市国家级新的社会阶层人士统战工作实践创新基地建设情况和新的社会阶层人士创新创业情况。

近年,按照中央、省委、市委关于新的社会阶层人士统战工作要求,我市着力强化政治引领,积极打造新的社会阶层人士联谊会、新联之家、洛洛新讲堂等平台载体,以“洛阳新出彩”品牌建设为抓手,积极为新的社会阶层人士来洛创新创业营造良好环境,大力发挥新的社会阶层人士建言献策、参政议政、服务社会的作用优势,有力助推了洛阳转型发展、高质量发展。

调研组对我市新的社会阶层人士统战工作表示肯定,希望我市要以深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和“凝聚新力量、筑梦新时代”主题教育为契机,牢牢把握政治方向,广泛团结凝聚新的社会阶层人士,继续巩固实践创新基地建设成果,不断推动洛阳新的社会阶层人士统战工作迈上新台阶,为洛阳高质量发展画好“同心圆”。

省委统战部巡视员尚润泽,市政协副主席张世敏等参加调研。

政务要闻

■ 24日至昨日凌晨,市公安局交警、治安、特警等相关警种联合在全市范围内开展对各类工程运输(渣土)车违法违规行为的检查整治。目前,为有效应对高温静稳天气,降低我市污染物浓度,我市正采取紧急管控措施,要求全市施工工地每天20时至次日8时停止一切土石方作业、建筑拆除、渣土车运输。相关工地、工程运输(渣土)车对紧急管控措施的落实情况是本次检查整治的重点。在检查中,检查人员未发现工程运输(渣土)车违法违规行为,相关工地及单位执行、落实紧急管控措施情况较好。副市长侯占国、李保兴参加检查整治行动。(郭秩铭)

■ 昨日,副市长王军带领相关部门负责同志到老城区宏进农副产品批发市场和智慧农耕应用研究中心,调研农产品市场流通、农业科技创新等工作。王军指出,要充分发挥龙头企业作用,加快农产品流通和市场体系建设,进一步畅通农产品进城和销售渠道。要坚持创新驱动发展,既聚焦现代农业重大科技问题,抢占农业科技竞争制高点,做强农业高新技术产业,又立足洛阳农业实际,推进农业科技社会化服务体系,促进农业科技成果转化,不断提高农业综合效益。(白云飞)



老城区丽景城市书房开放

昨日,在刚建成开放的老城区丽景城市书房,市民正在凉爽舒适的环境中阅读。

该书房位于金谷北路与魏紫路交叉口,面积140余平方米,设有成人阅读区、少儿区、休闲区,阅览座椅70多个。书房藏书6000多册,涵盖党建、哲学、经济、文学、历史、绘本等类图书,还配备有自助借还机、自助办证机、电子书借阅机等设备。

记者 鲁博 通讯员 石智卫 孟培 摄



“老百姓富了,才叫有尊严”

在豫剧现代戏《重渡沟》里,马海明到宾馆与投资方洽谈,没想到来人竟是好友吕二海。吕二海告诉马海明:“你往宾馆房间塞那么多重渡沟的资料和照片,我们老总看了以后,到重渡沟进行了‘暗访’,最终决定投资开发重渡沟。”这一消息,让马海明喜出望外。

现实当中,马海明塞重渡沟资料和照片的地方,并不是宾馆,而是会场。

经过千辛万苦,重渡沟终于在马海明的带领下开发成功了。但是,一个火烧眉毛的事又摆在了他面前:没有游客。对于景区来说,没有游客,一切都等于零。于是,如何宣传推介重渡沟成了一个重大问题。

当时,宣传推介重渡沟,马海明面前有三座大山:一是重渡沟名气小,从洛阳坐车到重渡沟需要八九个小时,这么远的路程,游客会不会来?二是景区刚建成,没有钱,电视上不了,报纸登不了,采取啥办法才能把重渡沟的名字宣传出去?三是景区宣传推介是个新东西,既没有专业人才,又没有成熟的模式,宣传推介如何进行?

马海明考虑了两天,召集景区的一帮伙计开了个会,他说:“景区开发那么难,咱都走过来了,现在的宣传推介,难道比开发还难?无非是咱们再蹚出一条新路子。”他还说,距离远没事,游客肯定坐车前来,又不是步行;没钱不要紧,咱有门票,大不了来个“鸡蛋换盐,两不见钱”;没有宣传资料,咱先拿些照片,再取印宣传传单,只要咱肯干,就不信没有游客来。



豫剧现代戏《重渡沟》剧照

有一次,马海明听说有个旅游工作会议在郑州召开。这可是个宣传推介重渡沟的好机会,于是他带上工作人员刘海峰连夜赶了过去。

按照马海明的设想,对工作人员说,把重渡沟的宣传单和照片放进与会人员的文件袋,可能会收到很好的宣传效果。然而,会议工作人员予以了坚决回绝。

回到小旅店,马海明睡不着,觉得这是一个绝佳机会,不能放过。可人家又不同意在会场放资料,咋办?天还没亮,马海明就起了床。他来到会场,趁着没人,偷偷把重渡沟的宣传单和照片塞进了一个个文件袋。

会议开始,一位郑州的领导打开文件袋,用手摸着桌子说:“看看人家重渡

沟,为了宣传,工作都做到咱郑州的旅游工作会议上了,咱们得学习人家这种精神啊!”

这只是马海明宣传推介重渡沟的一个事例,类似的事还有很多。为了能够利用洛阳的几个大型企业电视台宣传重渡沟,他曾抱着大捆宣传传单在厂领导家门口蹲守一夜;为了让更多洛阳市民知道重渡沟,他曾跑遍洛阳所有公园,见人就拿宣传传单……

因为没有钱,又要把重渡沟宣传出

去,马海明四处求人,不知吃了多少闭门羹,也不知遭受过多少白眼。景区有员工打趣说:“为了宣传,马镇长都不要人格尊严了。”

然而,马海明从来不在乎,他说:“啥叫有尊严?把重渡沟宣传出去,老百姓富了,才叫有尊严。”

就这样,在马海明的努力下,重渡沟快速打开了河南市场,景区的名声渐渐响彻中原大地,全省各地的游客纷至沓来。2000年的“十一”黄金周,重渡沟景区首次出现游客爆棚的红火场面,农家宾馆一铺难求。

以前买化肥都要借钱的重渡村村民庞南可,当年凭借农家宾馆挣了近7000元,高兴得合不拢嘴。马海明问他:“感觉咋样?”庞南可笑着说:“马镇长,咱这旅游开发可是弄对了,这可比种地强多了。”两人开怀大笑。

“我心里有个梦,家在青山绿水中;我心里有个梦,亲人们不再受穷苦……”19日晚,豫剧现代戏《重渡沟》走进马海明同志的故乡栾川县,当剧中的马海明唱出这段唱词时,前来看戏的重渡村村民李成丽落泪了。她说:“马镇长说的没错,老百姓富了,才叫有尊严。”

本报记者 李三旺 通讯员 侯豫 炯文/图

(上接01版)

为修缮保护好二号街坊内的10栋苏式建筑,重二社区按照“一楼一策、一户一策、修旧如旧”要求,分期对楼体房顶、外墙、内墙、内窗进行保护性修复,对名人旧居实施产权转换,居民腾退、装修布展、科学修复。

改造后的苏式建筑,不仅功能和结构得到了提升,还展露了“红墙青瓦”的新容颜,广受上级文物保护部门和社会各界好评。

谁来改? 引入社会力量, 让群众成为主角

前不久召开的国务院常务会议明确,要鼓励鼓励各小区改造中创新

投融资机制,更好地让老旧小区重新焕发“活力”。

重二社区在改造提升中,一项重要举措就是引入社会资本。

该社区相关负责人表示,原先小区物业由中信重工企业负责,实施“三供一业”改造后,小区物业管理统一交给了佳信物业公司。今年4月,该物业公司投资几十万元为小区东西两个出入口加装了门禁系统,每个小区住户都配备了蓝牙卡。此举,令小区居民拍手叫好。

“加装了小区门禁系统,老院子就逐步与现代化小区接轨了。”社区居民王阿姨说,以前不管是不是业主,都能随便进出小区,人员较乱。装上门禁后,大门口每天有专业保安站岗,保安不定

时在小区内巡逻,还安装了摄像头,大伙儿的安全感和归属感提升许多。

同时,该社区还引入社会资本——洛阳大爱养老服务服务有限公司,利用社区内闲置用房开办了养老服务中心。该养老服务中心与民政部门携手,以较低的价格为辖区老人供应一日三餐。

“今年3月该养老服务中心正式运营,5月推出就餐打折优惠之后,如今每顿固定就餐人数就有100多人,办理智慧养老卡近千个。”养老服务中心负责人谢秀丽表示,就餐之余,老人们还可以到养老服务中心的活动室、图书室、棋牌室里参加免费的休闲娱乐项目。

由于服务质量好,该社区养老服务中心吸引了不少周边的老人前来“打卡”。

“我和老伴身体不好,孩子们也不在身边。我们每天早上7点多过来,吃过早饭后,到按摩椅上躺一会儿,和大伙儿聊聊天,正好又到了吃午饭时间,感觉很不错。”家住临近小区的孙青老人说,希望这样的社区服务能复制到更多小区,让老人们就近享受高质量养老服务。

市住建局党组书记、局长赵书政表示,目前我市中心城区老旧小区改造提升任务较重,下一步将积极推广重二社区探索经验,积极鼓励小区改造中运用市场化方式,吸引社会力量参与,抓住居民生活中的“痛点”进行系统提升,让群众成为改造的受益者,成为社区生活的主角。

本报记者 李东慧 通讯员 张宁 李晓强

“洛阳造”再次为民族工业争光

(上接01版)

截至2018年年底,中信重工累计交付矿用磨粉超1500台套,大型矿用磨机国内市场占有率超85%,并出口到34个国家和地区,全球占有率23%,排名第二,总装机功率320万千瓦。目前,中信重工已成为全球最具竞争力的大型矿业装备供应商和服务商之一。

米拉多铜矿是厄瓜多尔第一个大型固体矿山开发项目,被该国列为国家战略项目,有“总工程”之称。除了铜储量丰富,该矿还储藏了2608万盎司的银矿、322万盎司的金矿,年处理矿石量达2000万吨。该项目达产达标后,年产铜精矿35.4万吨,将为厄瓜多尔直接创造就业岗位2400多个,超过1万人间接受益。